

补短板 堵漏洞 保平安

——省福彩中心开展食堂安全生产工作



近期,多地安全事故连发,造成重大人员伤亡,教训十分惨痛。为深入贯彻习近平总书记重要批示精神和李强总理批示精神,坚决落实全国、全省安全生产电视电话会议精神以及民政部紧急通知精神,按照省委书记陈刚“思想要重视,行动要迅速,责任要落实”的要求,1月30日,省福彩中心组成工作专班深入厅机关食堂开展安全管理各项工作检查,排除安全隐患,确保食堂管理工作落到实处并取得扎实成效。

工作组一行按照消防检查标准先后对冷冻库、冰柜、保鲜柜等用电量且需要持续供电的大功率电器的电表箱、电线线路等逐一进行排查,并指出后厨配电箱上应有相对应的安全警示标志,避免发生因人员操作疏忽导致的用电安全事故;对燃气室的通风环境、燃气输送管道及其配套的阀门、管道、压力控制表、报警装置及燃气灶具开关设施设备进行了全面细致的排查。检查中,工作组详细询问和了解了燃气设备日常使用操作和巡查检查工作情况,并对燃气室的燃气设施操作流程及每日燃气安全检查工作提出了更规范更细致的要求,持续不断加强提升后厨人员的安全意识和应急处置能力,确保一旦发生险情,能够第一时间有效处置。

工作组强调,不管什么时候,安全工作不容忽视,厅机关食堂要始终保持高度的安全警觉,牢固树立“安全第一、生命至上”的责任意识。要认真吸取近期安全事故教训,时时绷紧安全意识的弦,自觉守牢安全底线,高度抓好安全防范各项工作,确保安全生产形势持续稳定。紧盯消防安全、食品安全,持续深入开展各项安全检查,将食堂各项安全管理常态化,加大监管力度,消除监管盲区,做到思想认识在前、

责任落在前、隐患排查在前,确保厅机关食堂安全平稳运行。

安全无小事,防范记心间

近期,国务院安委会办公室印发通知,在全国部署开展消防安全集中除患攻坚大整治行动,要求认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照国务院全国安全生产电视电话会议部署,坚决彻底整治重点场所突出风险隐患。

安全无小事,防范记心间。福彩始终将安全放在至关重要的位置,尤其是福彩销售场所的安全。

福彩销售场所安全须知

- 1. 消防安全**
在消防安全大整治行动的背景下,福彩销售场所要高度重视消防安全。定期进行消防设施检查、演练,确保火灾应急措施得当。灭火器材要定期检修,确保一旦发生火灾,能够迅速有效地进行扑救。消防通道要保持畅通,保证紧急情况下能够及时疏散人员,减少财产损失。
- 2. 设施设备检查**
福彩销售站一般有较多用电设备,站主应定期检查用电线路和插线板,正确排线,不乱缠乱绕,有老化设备及时更换,防止因设备故障引发安全隐患。合理规划用电,防止电源过载。每日闭店时关闭所有电器的电源。
- 3. 防盗抢与意外**
制定完善的安全防范措施,包括安装监控设备,加强人员巡逻等。同时,定期排查和整治站点用房安全隐患,包括门头、LED屏、灯箱广告等设施,发现隐患立即修复。
冬季使用煤炉取暖时要保持室内通风,防止一氧化碳中毒,对人身安全造成伤害,闭店时要保证煤炉彻底熄灭。

严格落实“七严禁”

1. 严禁违规安装电器产品、燃气用具及其线路、管路,违章用火、用电、用气、用油。
2. 严禁使用易燃或可燃材料夹芯板装修、隔断。
3. 严禁占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口,以及在外墙门窗设置铁栅栏、广告牌等影响逃生和灭火救援的障碍物。
4. 严禁在室内违规停放电动自行车或为电动自行车充电。
5. 严禁损坏、挪用、圈占或者擅自拆除、停用消防设施、器材。
6. 严禁违规设置人员住宿。
7. 严禁在营业期间进行动火、焊割等有火灾危险性的作业。

发生火灾后如何逃生

- 1. 保持镇静**
发生火灾后,要保持镇静,选择正确的逃生路径,切勿盲目、慌张。
- 2. 勿恋财物**
身处火场,应尽快撤离,切勿贪恋财物耽误逃生时机。已经逃离火场的人员,切忌重返。
- 3. 躲避烟雾**
逃生时谨记“小火快逃”,发生火灾迅速逃生。要弯腰低姿,呼吸困难时也不要轻易将毛巾拿开。
- 4. 合理脱险**
火源在上层时,楼梯内若无烟气,可佩戴简易逃生面罩或用湿毛巾捂住口鼻,迅速沿楼梯向下逃生,通过楼梯间时顺手关闭防火门,切勿乘坐电梯。
安全无小事,防范记心间。
让我们共同努力,营造更加安全的购彩环境。

(摘自中国福彩)

彩市要闻

“大爱无言,花开有声” ——青海福彩持续助力青少年快乐成长

一张小小的福利彩票,把所有购彩者的善心与梦想串联在一起,在促进社会福利和公益慈善事业发展方面发挥了重要作用。多年来,青海福彩始终保持公益初心、民生情怀,以实际行动履行社会责任,传递福彩温暖,通过多种形式的公益活动,为全省各地的贫困学子送去温暖与祝福。

缤纷心情 悦享成长 助力少年心理健康成长



扶模式,为互助五峰镇中心学校捐赠了920套校服,总价值约13万元,并鼓励孩子们树立远大理想,坚定前行目标,以朝气蓬勃、团结向上、充满阳光的精神面貌,争做新时代的好少年,在拼搏中、奋进中早日成长为建设祖国的栋梁之才。

青少年心理健康是社会广泛关注的热点话题之一,青海福彩通过开展切实有效的志愿活动,助力青少年心理健康发展。在12·5国际志愿者日来临之际,青海福彩志愿者团队前往湟中区田家寨镇丹麻学校,组织该校四年级二班39名学生开展以“缤纷心情·悦享成长”为主题的志愿服务活动;本次活动以儿童情绪疏导为主要内容,结合游戏和互动分享,帮助儿童正确认识情绪,学习情绪管理方法,以促进儿童通过情绪管理减缓学习压力带来的不良情绪影响,保障儿童心理健康。



开展儿童情绪疏导志愿

青海福彩借助“走进福彩公益金之‘公益福彩圆梦 凝聚爱心助成长’公益活动”为西宁市儿童福利院捐赠了送餐车、手推车、料理机、乐高积木等价值五万元的公益物资,给孩子们带去生活上的帮助和精神上的呵护。同时,青海福彩志愿者走进湟中区下营一村开展以“点亮微心愿·留守不孤单”为主题的志愿活动,为开学在即的孩子们完成小心愿,送上文具、书包等学习用品。组织孩子们开展趣味运动会,运球跑、抢凳子、扔沙包、保龄球、五人接力赛跑等一系列游戏项目,参与活动的孩子们玩得亦乐乎。游戏过后,大家围坐在一起为孩子们集体庆生,在阵阵歌声中许下美好愿望,让他们“留守”却不孤单。

青春福彩 一起精彩 助力青少年就业创业

近年来,青海福彩积极履行社会责任,解决社会就业岗位1600余个,并深入开发福彩销售渠道和配套产业的就业潜力,助力青少年群体就业创业。2023年,青海福彩走进海南州贵德县洛藏职校,为校内符合年龄条件的学员进行福利彩票业务宣讲,在为福彩销售发展储备人才的同时为学员提供更多就业选择。

用爱心点亮希望,用善举温暖人心。福利彩票作为国家公益彩票,因责任而生,以满足人民日益增长的美好生活需要为己任,肩负着为社会福利和社会公益事业筹集资金的使命,与人民共享社会发展成果。截至2023年底,我省累计销售福利彩票突破175亿元,筹集彩票公益金53.87亿元,其中与青少年相关的有孤儿助学项目、“明天计划”项目、未成年关爱保护救助项目、未成年人保护站点建设项目、儿童福利院维修改造及能力提升等项目,在福彩公益金的资助下,这些孩子们的生活环境更加美丽宜居,接受教育的机会更加丰富多样,成长的道路也更加平坦。

(吕海明)

福彩相伴 绽放美好 送你一朵小红花主题公益活动



2023年,中国福利彩票发行管理中心“送你一朵小红花”活动再次温暖启航,爱心人士通过购买中国福利彩票“双色球”积攒小红花,为福利院捐赠物资,帮助孩子们实现心愿。青海福彩积极响应、全面谋划,先后开展两次“双色球·送你一朵小红花暨‘福彩相伴,绽放美好’”主题公益活动,为海南州、黄南州儿童福利院的同学们送去来自福彩的温暖与关爱。

活动期间,青海福彩根据福利院的实际需求和孩子的心愿,捐赠了总价值9万元的儿童床和儿童学习桌、篮球架、羽毛球、蹦床、投影仪等学习娱乐用品,让孩子们的心愿得以实现,也帮助福利院进一步提高孩子们的生活质量和学习环境,进一步诠释了新时代福利彩票的使命与担当。

爱心捐赠 为福添彩 公益捐赠暖人心



青海福彩积极开展爱心捐赠助学慰问活动,筹集10万元公益金善款为乐都区第八中学订购校服,同时牵头相关企业共同探索联建帮

